

## 打赢大气污染防治攻坚战

# 市散烧办通报我市第四次燃煤散烧管控工作督导情况

本报讯(记者吴玉山)12月9日至14日,市散烧办组织5个督导组对各县(市、区)、高新区、新城区燃煤散烧管控工作开展情况进行督导。督导组先后检查了26个散煤销售点,实地察看包括饭店、小餐饮单位等在内的用煤主体60余家,深入社区、市场走访散煤用户20余家。督导组对前期应当取缔的17家散煤销售点进行了回头看,发现6家销售点取缔不彻底。

从整体情况看,各级政府高度重视燃煤散烧管控工作,认真履行了主体责任,

明确了散煤使用监管的管控责任单位,制定了煤改气、煤改电的实施方案和激励措施,基本保证了已经取缔的散煤销售点不反弹,监测点周围无烟煤,管控工作效果明显。舞钢市在监测点周围由城市执法、街道办事处、工商、市场中心等部门联合执法队进行全方位的管控;宝丰县、鲁山县、新华区、新城区、郑县、舞钢市监测点周围,没有发现使用燃煤情况。各级政府和散烧办都落实了禁燃区内餐饮、游商等散煤使用的管控责任单位,积极开展了专项整治活动。

宝丰县已完成城区餐饮户煤改气(电)300余家,发放燃气改造补贴20余万元;高新区已完成餐饮业煤改气(电)40余户;鲁山县已对18户餐饮店进行了煤改气(电),取缔小吃点13个,拆改锅炉4台;新城区餐饮业全部完成了煤改气(电);郑县增加了主城区天然气管道的覆盖面,推进餐饮业、居民燃气代煤。

但是,督导和暗访时发现,部分地方仍存在散煤销售点取缔不彻底,散煤使用监管不到位,改替工作措施不力,改替进展迟缓等问题。

市散烧办强调,各级政府和散烧办要进一步采取有效措施,认真履行主体责任,抓好整改。对禁燃区内散煤销售点的取缔工作,要做到燃煤清理彻底、设备完全拆除、营业执照及时注销或吊销。对禁燃区外燃煤经营者,要坚决取缔无照经营行为,对存续的燃煤经营者要加强监督检查,要求经营者严格履行进销燃煤质量查验义务,确保煤质合格。明确管控责任单位,制定切实可行的行动方案和激励措施,加大资金支持,加快推进煤改电、煤改气工作。

重污染天气橙色预警升级为红色

## 我市加大警力配置 减少机动车污染

本报讯(记者卢晓亮)12月20日,记者从市公安交警支队了解到,12月19日至21日我市空气污染气象条件等级为四级,我市重污染天气橙色(Ⅱ级)预警升级为红色(Ⅰ级),为加强重污染防治,从即日起我市全面禁止货运车辆进入主城区行驶;严查黄标车、工程运输(渣土)车等车辆违法行驶。

据了解,从20日起全市民警、协警、协管员上路,在早、中、晚三个交通高峰时段全员上岗,针对辖区内易发生道路拥堵的路口路段,加大警力配置,确保不生长时间的交通拥堵,防止机动车怠速行驶造成的大气污染;在交通高峰时段加强巡逻力度,确保全市交通秩序畅通;全面禁止货运车辆进入主城区行驶。大货车入市卡点启动24小时勤务模式,加大对入市和过境货运车辆的执法检查力度,消除货运车辆的抛撒遗漏、不密闭运输行为,督促过境车辆绕行。市区内将加强巡逻力度,严格查处市区内行驶的货运车辆;严查黄标车、工程运输(渣土)车等车辆违法行驶。坚决禁止拖拉机进入市区(城区),减少道路扬尘污染。要安排一组警力对国、省道进行不间断巡逻,严格查处各类高污染违法行为。



12月20日中午,工作人员驾驶机械化清扫车在新新路和建设路口附近开展路面降尘作业。

12月19日,市大气污染防治攻坚战领导小组发出紧急通知,将平顶山市重污染天气橙色(Ⅱ级)预警升级为红色(Ⅰ级)预警。为积极应对重污染天气,新华区环卫局及时增加主干道机

械化清扫、降尘设备的作业频次,缩短作业间隔时间,努力消除道路扬尘隐患。

本报记者王尧 摄

## 我市召开紧急会议部署大气污染防治工作

黄祥利邓志辉参加

本报讯(记者程颖)重污染天气持续恶化。12月19日晚上10时,在收听收看了全省大气污染防治紧急电视电话会议后,我市召开紧急会议部署相关工作。市委常委、常务副市长黄祥利,副市长邓志辉及全市有关单位负责人参会。

黄祥利指出,认真落实预警措施对减轻污染、保障人民群众的身心健康十分重要。各级有关部门要高度重视,把大气污染防治工作作为当前的中心工作,不折不扣地落实好各项应急管控措施;涉及平煤集团、姚孟电厂、鲁阳电厂、平东热电及错峰生产的三个水泥企业,必须严格按照停产限产要求,加大减排力度;所有在建建筑工地全部

停工(除经批准实施的重大民生项目),任何单位和个人不得违规施工;公安部门要加大对黄标车、老旧车辆违规上路的执法查扣力度;工商部门要进一步加大燃煤散烧管控力度,杜绝散煤污染;公安、商务等部门要立即进行拉网式排查,对违规销售劣质柴油和非国V汽油的企业坚决从严从快处理;坚决控制道路扬尘污染,加大道路清扫保洁力度,组织好“以克论净”检查评比工作;对各单位应急措施落实情况,有关部门要加大督查问责力度,凡是不重视、工作不力的,要按照“党政双责、一岗双责”的要求进行追责。

邓志辉也对下一步工作提出了具体要求。

## 全省计划生育工作专项督查平顶山汇报会召开

王立英带队,张明新出席汇报会

本报讯(记者孙聪颖)12月20日下午,全省计划生育工作专项督查平顶山汇报会召开。省卫计委副巡视员王立英带队督查,市委常委、宣传部长张明新汇报了我市计生工作开展情况。

王立英指出,平顶山计生工作在推进计生家庭民生改善,提升妇幼健康服务保障能力,抓好国家免费孕前优生健康检查项目等方面呈现不少特色和亮点,尤其是把计生目标管理责任制作作为政府综合工作目标考核评估的重要内容,充分体现了平顶山市委、市政府对人口计生工作的高度重视。希望平

山继续坚持计划生育基本国策,认真落实全省卫生与健康大会精神,加强乡村卫生计生网络队伍建设,继续做好奖惩工作和对计生特困家庭的关怀和救助工作,改革完善计生服务工作,妥善处理计生政策调整后社会抚养费征收工作,保持人口计生工作持续协调健康发展。

张明新代表市委、市政府对督查组的到来表示欢迎。他表示,我市将以此次督查为契机,不断开创工作新局面,努力把我市计生工作提高到一个新的水平。

会后,督查组还对我市计生工作相关资料进行了检查。

## 中国紧急救援平顶山航空救援基地启动暨首飞仪式举行

邓志辉齐俊禄出席

本报讯(记者邱爽 何思远)12月20日上午,中国紧急救援平顶山航空救援基地启动暨首飞仪式在新城区举行。副市长、市公安局局长邓志辉,市城乡一体化示范区党工委书记、新城区党工委书记齐俊禄出席仪式。

航空紧急救援,是通用航空产业链中的重要一环,是在应对突发事件时尽可能迅速采取救援,将被救助者的伤害降到最低限度的救援方式。中国紧急救援河南航空救援基地经民政部紧急救援促进中心批准设立,目前已经在省建

成了中国紧急救援郑州(中心)、洛阳(豫西)、安阳(豫北)、商丘(豫东)、驻马店(豫南)基地的一小时救援圈。

今年11月14日,白云通航平顶山机场暨中国紧急救援河南航空救援平顶山基地项目与新城区管委会达成合作意向。中国紧急救援河南平顶山航空救援基地的建立不仅为区域居民带来了快速的航空救援服务保障,可以使平顶山市及周边居民享受到免费的直升机紧急救援服务,也为平顶山市经济带来了新的增长点。

## 公交社区“戏曲沙龙”乐居民

本报讯(记者张亚丹 通讯员吴金全)“离虎口我还要闯闯龙潭,望北邙青松不老景物依然……”12月19日上午,刚踏上湛河区南环路街道公交社区办公楼三楼,悠扬的戏曲声和抑扬顿挫的唱腔就飘了过来,社区“戏曲沙龙”正在进行日常练习。

公交社区“戏曲沙龙”是公交社区几名戏曲爱好者组成的一个小戏班,每逢周末都要在居民区空地上唱上几段。慢慢地,小戏班规模越来越大,附近许多戏迷都来这里演唱,周围的居民也经常过来听戏,“戏曲沙龙”的名号就此传开。

“戏曲沙龙”2000年创办,不仅有公交社区的居民,连附近的戏曲爱好者也都跑来一起切磋、学习、排练,年纪最大的68岁,最小的47岁。扬琴、二胡、古筝、电子琴……偌大的活动室,放满了戏曲爱好者添置的各种乐器、音响等专业设备。

## 市民广场音乐喷泉 清出不少垃圾

新城区市园林管理局呼吁文明游园

本报讯(记者邱爽)12月19日,记者在新城区市园林管理局了解到,元旦、春节临近,为了确保节日期间能够让市民欣赏到市民广场音乐喷泉的最佳效果,该局组织人员对音乐喷泉进行维护与清理。

由于天气寒冷,池底空间有限,给清理工作造成一定困难。清理前需要把池内的水全部排空,工作人员穿上雨靴,携带矿灯下到池底清理垃圾和淤泥。由于池内布满管道和电缆,他们只能利用小铲子、铁簸箕、小扫把等工具逐区域清理。池内垃圾清理完毕后,专业技术人员将对喷泉设备和灯光装置进行二次检修维护。

胡荃强调,要切实抓中央、省委关于国有企业的建设的各项决策落到实处,抓出成效,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。要强化组织领导,建立统一归口、责任明晰的国有企业党的建设领导体制,形成党委统一领导、业务主管部门主要负责、有关部门齐抓共管、企业党组织履职尽责的国有企业党

## 统一思想 压实责任 持续用力 狠抓落实 推动我市党建工作不断取得新成效

(上接第一版)管好用好驻村第一书记,组织好县乡党委书记抓基层党建工作述职评议,推动基层党组织建设全面进步、全面过硬。

四要坚定不移推进正风反腐。保持正风反腐高压态势,严格“八项规定”,严防“四风”反弹,坚决惩治腐败。加强警示教育,对苗头性、倾向性问题早提醒、早纠正。各级纪检监察机关要紧盯“四风”的各种隐形、变异,加强明察暗访,有效防范“节日病”发生。要用好监督执纪“四种形态”,用最坚决的态度减少腐败存量,用最果断的措施遏制腐败增量。要发挥巡察利剑作用,切实解决一些地方和部门党的领导弱化、党的建设缺失、从严治党不力等问题。要坚决整治侵害群众利益的不正之风和腐败问题,让人民群众切身感受到全面从严治党的成效。

五要认真做好县乡人大换届选举

工作。切实加强换届工作的组织领导,精心制定换届工作方案,确保换届健康平稳有序开展。要树立正确选人用人导向,认真落实新时期好干部标准。要深刻吸取辽宁、南充拉票贿选和衡阳破坏选举案教训,严格落实“九个严禁、九个一律”要求,以零容忍的态度坚决查处各种违纪违法行为,着力营造风清气正的换届环境。

## 深化思想认识 明确重点任务 压实党建责任 不断提高国有企业党的建设科学化水平

(上接第一版)二要培养高素质国有企业领导人员。要坚持党管干部原则,严格选用标准,规范选用程序,强化监督管理,完善激励机制,切实把国有企业领导人员队伍建好、用好、管好。三要打造国有企业坚强战斗堡垒。全面从严治党的要求在国有企业落地,必须从基本组织、基本队伍、基本制度严起,在打牢基础、补齐短板上下功夫,做到党的组织覆盖到位、党员队伍建设到位、基本制度执行到位、思想政治工作到位。

胡荃强调,要切实抓中央、省委关于国有企业的建设的各项决策落到实处,抓出成效,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。要强化组织领导,建立统一归口、责任明晰的国有企业党的建设领导体制,形成党委统一领导、业务主管部门主要负责、有关部门齐抓共管、企业党组织履职尽责的国有企业党

的建设工作格局。要强化考核问责,用好考核评价“指挥棒”,把党的建设考核同企业领导班子综合考评、经营业绩考核衔接起来,健全考评体系,完善考核内容、细化考核指标;要用好追责问责“杀手锏”,严格按照《中国共产党问责条例》要求,对国有企业党的建设不重视、工作不得力的,通报批评、限期整改;对不认真履行职责,责任范围内党建工作存在严重问题、造成严重后果的,按照有关规定进行处理。要强化工作力量,着力打造政治强、业务精、作风好、肯奉献的党务干部队伍。

段君海强调,一要迅速学习贯彻。各地各单位和国有企业要通过多种形式,认真学习传达贯彻此次会议精神,把加强国有企业党建工作作为全面从严治党的主要内容,坚定不移地加强和改进新形势下我市国有企业党的建设。二要强化责任担当。各地各单位党组织要把国有企

业党的建设纳入整体工作部署和党的建设总体规划,党组织主要负责同志要经常过问国有企业党建工作,亲自部署重要工作,切实把国有企业党建责任扛在肩上、抓在手中。三要抓好工作落实。各地各部门和国有企业要把贯彻落实中央、省委精神和市委部署作为一项重要政治任务,切实增强主动性,提高执行力,确保我市国有企业党的建设各项部署落地生根。

会上,平煤神马集团、平高集团、国电投平顶山发电分公司、平顶山燃气有限责任公司党组织负责同志作了交流发言。

市委党建工作领导小组成员,各县(市、区)委书记、组织部长、组织科长、国有资产监管机构主要负责同志,市委各部委、市直各单位党组(党委)、各人民团体党组主要负责同志,市管企业、驻平企业党委书记、董事长、总经理参加会议。

侯红光在市政协“预防和打击电信网络诈骗犯罪”专项视察中指出

## 预防和打击电信网络诈骗 “捂紧”人民群众钱袋子

本报讯(记者王孟鹤)12月20日上午,市政协副主席侯红光带领部分市政协常委、委员和民主党派人士,视察我市预防和打击电信网络诈骗犯罪工作。

侯红光一行在市反虚假信息诈骗中心,听取了该中心工作汇报,观摩了公安、金融联合办公演练,观看了反电信网络诈骗犯罪教育片。在随后的座谈会上,委员们踊跃发言,积极建言献策。

在听取了市预防和打击电信网络诈骗犯罪工作汇报后,侯红光

指出,目前,预防和打击电信网络诈骗犯罪已成为关系到人民群众财产安全、社会稳定、治安根基、执政形象、国家安全的工作,我市公安机关成立专门的机构、队伍,采取有力的措施,取得了冻结止付涉案资金1619.4万元的成绩,破获了一批有影响的案件。我市公检法、金融、电信部门要进一步提升部门联动效率,加大打击力度,提升防范预警能力,增强宣传效果,继续预防和打击电信网络诈骗犯罪,“捂紧”人民群众的钱袋子。

## 研究部署投融资体制改革 推进分级诊疗、促进科技成果转化等工作

(上接第一版)我市作为国家分级诊疗试点城市,要统筹城乡医疗卫生服务体系,推进医保支付方式改革,实施差异化的医保报销比例和起付线政策,加强医疗信息共享,提升远程医疗服务能力和区域诊疗中心服务能力,确保按时完成试点工作。要按照方案明确的时间节点要求,加强组织领导,完善管理制度,加大工作力度,强化协调配合,确保改革任务和措施落到实处。

会议强调,我市经济结构调整和发展方式转变需要先进的技术和优秀的成果做支撑。加强我市

企业、高校和科研机构与国内外高校、科研机构的科技合作,可以加快集聚国内外高层次创新创业人才和团队,提升我市科学研究、试验开发和技术推广的水平,进一步加速新成果、新技术、新产品产业化步伐,增强我市经济中长期增长潜力。各级各有关部门要按照方案明确的责任和措施,大力推动企业与国内外高等院校、科研院所的科技合作,补齐创新短板,加快科技成果转化,打通科技与经济结合的通道,提升科技支撑我市经济社会发展的能力。

会议还研究了其他事项。